

2013 國際華媒大獎深圳頒獎

張知幹鄧鴻韓望喜與 10 媒體老總出席 王樹成致辭



參加2013國際華媒大獎的頒獎嘉賓與領獎嘉賓合影留念。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（記者 李薇、何花 深圳報道）由「海外華文傳媒合作組織」和香港文匯報共同舉辦的「2013 國際華媒大獎」頒獎典禮昨晚在深圳彭年酒店舉行。此次評選共評出「傑出華人」、「傑出華人企業」、「中國十大魅力城區」和「中國十大魅力鄉鎮」4個獎項的各前10強。廣東省委外宣辦常務副主任張知幹、副主任鄧鴻，深圳市委外宣辦主任韓望喜，以及來自英國、希臘、馬來西亞、泰國、菲律賓、日本、韓國、台灣、香港等國家和地區的10家華文媒體老總出席頒獎禮，並向獲獎的個人、企業和城鎮代表頒發獎盃。

致辭時指出，之所以創立這一全球性的評選活動，一方面是為了表彰在各領域對樹立華人國際形象、彰顯華人影響力作出突出貢獻的個人與企業；另一方面，也是對在全球華人心目中最喜愛、最認可、並熱衷造訪或投資的中國城鎮給予嘉獎和肯定。

在去年的評選中，李安、林丹、方潤華、陳光標、李彥宏、許家印、韓國龍、楊美學、郎朗、李文波被選為傑出華人；聯想集團、徐工集團、和記黃埔、雲南白藥集團、加多寶集團、碧桂園控股有限公司、華晨汽車集團、台灣羅麗芬集團、白沙溪茶廠股份有限公司、湖南康奕達油茶生物科技有限公司被選為傑出華人企業；甘肅敦煌、雲南普洱、湖南武陵源、江蘇昆山、黑龍江雙城、四川都江堰、浙江永嘉、北京昌平、山西平遙、廣東開平被選為中國十大魅力城區；雲南麗江古鎮、湖南鳳凰古城、浙江烏鎮、江蘇揚舍、台灣鹿港、廣西陽朔、天津楊柳青、江西婺源、廣東清溪、香港長洲被選為中國十大魅力鄉鎮。

受獎時表示，很高興能受到世界華人的認可，希望華文媒體能夠支持他高調做慈善的行為，以推動中國改革的進程，並呼籲企業家把更多的錢拿出來為社會做貢獻。「現在是一個『懲惡揚善』時代，我的16噸人民幣有很多含義，最重要是要推動經濟大普查，希望大家重視這個工作。」

同時，陳光標透露，近期他將赴美國收購《紐約時報》。「近期我將到美國做3件事情，其中之一就是收購《紐約時報》，我要讓世界了解中國。」

魅力城區鄉鎮迎來賓

在頒獎典禮上，十大魅力城區、十大魅力鄉鎮的代表武陵源區、崑山市、浙江永嘉縣、黑龍江雙城市、敦煌市等在發表獲獎感言時不忘把握機會，向海外華文媒體推薦各自城市的優美風光。其中清溪鎮委書記黃宇富表示，清溪毗鄰深圳，良好的生態環境和騰飛的工業經濟並行，成為了清溪最大的發展優勢。「清溪鎮的綠化率已經達到了67%的水平。空氣中每立方負離子最高達到4萬，生態環境保護在珠三角城市中獨樹一幟。歡迎海內外華人前往觀光旅遊。」

陳光標稱擬購《紐時》

作為傑出華人獲獎者之一，陳光標在接



王樹成向「傑出華人」陳光標頒獎。

彭子文攝



廣東省委外宣辦常務副主任張知幹向「傑出華人」楊美學頒獎。

彭子文攝



廣東省委外宣辦副主任鄧鴻向「中國十大魅力城區」昆明市委宣傳部副部長顏安頒獎。

彭子文攝



深圳市委外宣辦主任韓望喜向「傑出華人企業」白沙溪副總經理王雙如頒獎。

彭子文攝



全國政協委員、「海外華文傳媒合作組織」主席、香港文匯報董事長王樹成致辭。

彭子文攝

由香港文匯報發起組建的「海外華文傳媒合作組織」成立於2009年，至今已有全球五大洲81家華文報紙、雜誌、電視台、電台和網站加入，影響範圍遍布海外華人的主要聚居地。昨晚頒出的「2013 國際華媒大獎」評選是合作組織從去年起推出的一項年度評選活動。評選時間歷時3個月，由合作組織81家成員媒體在充分徵詢當地讀者受眾的意見後投票產生最後結果。

4大獎項前10強誕生

香港文匯報董事長、社長，「海外華文傳媒合作組織」主席王樹成在代表主辦方



馬來西亞《光華日報》董事駱南輝向「傑出華人」韓國龍代表薛黎曦頒獎。

彭子文攝



香港文匯報董事、副社長馮瑛冰向「傑出華人企業」康奕達總經理王泓濤頒獎。

彭子文攝



香港文匯報董事、副總經理姜亞兵向「中國十大魅力城區」敦煌市委書記詹順舟頒獎。

彭子文攝



香港文匯報社長助理施倩向雙城市委副書記、市長毛臣頒發魅力城區獎盃。

彭子文攝



香港文匯報董事、總經理，「海外華文傳媒合作組織」理事長歐陽曉晴向清溪鎮黨委書記黃宇富頒獎。

彭子文攝

海外華媒參觀清溪鎮

香港文匯報訊（記者 李薇、何花 東莞報道）昨天上午，海外華文媒體合作組織成員到訪東莞清溪鎮，分別參觀了清溪鎮特色景區銀屏山、清溪湖、東莞天池、黃茅田瀑布等地。清溪山清水秀的環境引得海外華文媒體合作組織成員交口稱讚。多位媒體團成員表示清溪鎮奪得本次「中國十大魅力鄉鎮」和「美麗宜居小鎮」獎項實至名歸，清溪良好的生態環境改變了海外媒體對東莞的印象。

東莞市委常委、宣傳部長潘新潮致歡迎辭，他表示改革開放之初，東莞借助地緣優勢吸引了來自港澳、台灣、東南亞等地的第一批外商投資，創辦了中國最早的三來一補企業，在中國改革開放歷史上有重要影響。隨着金融危機對東莞外貿型經濟的衝擊，東莞藉機走轉型

升級之路，近年來東莞轉型升級取得了良好成績，且適時調整了產業結構，東莞第三產業目前佔GDP比重超過50%，今年東莞GDP已經超過5,500億元，增長超過9.7%；接下來東莞將繼續積極致力於優化營商環境和推進生態保護，繼續吸引海外華人和華僑來莞投資。

香港文匯報董事、總經理，「海外華文傳媒合作組織」理事長歐陽曉晴在致辭中表示，香港文匯報等在海外華人中具有影響力的媒體有責任和義務讓世界了解真實的東莞，塑造東莞在全世界範圍內的認知度和美譽度，將東莞經濟發展的成果和為生態保護所做的努力向全世界傳播。同時也為東莞「走出去」和「引進來」營造良好的輿論環境。活動期間，清溪鎮政府向海外華文媒體團贈送了清溪藥材蜂蜜、莞香等具有本地特色的紀念品。



頒獎典禮前，「海外華文傳媒合作組織」成員媒體老總在東莞市清溪鎮參訪。

彭子文攝



海外媒體一行參觀東莞清溪湖。

彭子文攝



海外媒體一行參觀東莞清溪湖。

彭子文攝

媒體建議東莞建「單車之城」

台灣《旺報》社長黃清龍昨天受訪時表示，目前在全國一片霧霾的狀態下，清溪鎮森林公園的環境給人印象深刻，「我們以為來到東莞會有很多煙囪，沒想到還有生態環境如此美麗的小鎮」。

黃清龍表示，台灣因為在環保方面重視較早，有多年的經驗，其中之一就是推廣自行車出行，在台灣市民踩着腳踏車就可以走幾十公里，建議東莞也可以擴建綠道，在所有公路旁邊都配備自行車道，在珠三角率先建設「自行車之城」，鼓勵市民採用更環保的出行方式。